
Séance 11 (matrices) 

 

Exercice 1 :  

1) Soit A la matrice carrée d’ordre 3 dont chaque élément 𝑎𝑖𝑗 est égal à2𝑖 + 3𝑗. Donner la matrice A. 

2) A est une matrice carrée d’ordre 4, pour tous i, j compris entre 1 et 4, le coefficient 𝑎𝑖𝑗 est donné par  

𝑎𝑖𝑗 = 𝑖 − 𝑗. Ecrire la matrice A. 

Exercice 2 : 

Soit 𝐴 = (
1 −2
2 1

). Déterminer toutes les matrices B de la forme (
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

) qui commutent avec A. 

Exercice 3 : 

Soit 𝐴 = (
−2 8
1 −4

) ,déterminer deux matrices carrées d’ordre 2 non nulles telles que 𝐴𝐵 = 02. 

Exercice 4 : 

On pose 𝐴 = (
0 0 5
1 0 2
0 1 0

) 

1) Trouver une relation de la forme 𝐴3 = 𝑎𝐴2 + 𝑏𝐴 + 𝑐𝐼3 avec (𝑎, 𝑏, 𝑐) ∈ ℝ3. 

2) Montrer que 𝐴 est inversible et donner 𝐴−1. 

Exercice 5 : 

On pose 𝐴 = (
0 2 −1
1 0 1
2 −3 3

), 𝑃 = (
1 −1 1
0 1 0

−1 2 0
) et 𝑁 = (

0 1 0
0 0 1
0 0 0

) 

1) P est-elle inversible ? Si oui, calculer 𝑃−1. 

2) Calculer 𝑃−1𝐴𝑃 et en déduire une expression de A en fonction de 𝑃, 𝑃−1, 𝑁 𝑒𝑡 𝐼3. 

3) Déterminer 𝑁𝑛 pour tout 𝑛 ∈ ℕ et en déduire une expression de 𝐴𝑛 pour tout 𝑛 ∈ ℕ. 

Exercice 6 : 

Pour tout 𝑎 ∈ ℝ,  on pose 𝑀(𝑎) = (
1 1 − 𝑎 (1 − 𝑎)2

0 𝑎 2𝑎(1 − 𝑎)

0 0 𝑎²

), 𝐷(𝑎) = (
1 0 0
0 𝑎 0
0 0 𝑎²

) et 𝑃 = (
1 1 1
0 −1 −2
0 0 1

) 

1) Calculer 𝑃2. En déduire que 𝑃 est inversible et donner 𝑃−1. 

2) Vérifier que pour tout 𝑎 ∈ ℝ: 𝑀(𝑎) = 𝑃𝐷(𝑎)𝑃−1. 

3) Montrer que pour tout (𝑎, 𝑏) ∈ ℝ2 : 𝐷(𝑎)𝐷(𝑏) = 𝐷(𝑎𝑏) et que 𝑀(𝑎)𝑀(𝑏) = 𝑀(𝑎𝑏). 

4) Montrer que pour tout 𝑎 ∈ 𝑅∗ et pour tout 𝑛 ∈ ℕ : 𝑀(𝑎)𝑛 = 𝑀(𝑎𝑛). 

5) Pour quelle(s) valeur(s) de 𝑎 ∈ ℝ a-t-on 𝑀(𝑎) = 𝐼3? 

6) En déduire que pour tout 𝑎 ∈ ℝ∗, 𝑀(𝑎) est inversible et donner son inverse. 

7) 𝑀(0) est-elle inversible ? 

 

 

 


